

# El porqué de la abstención en las elecciones a procuradores

El Gobierno ha convocado las elecciones a Cortes por el tercio familiar para el 29 de septiembre, pese a que se venía hablando de ellas para fines de octubre sino para noviembre. La fecha no cambia la esencia del problema pero la prisa de última hora viene a confirmar que para el equipo opusdeísta la mascarada «terciaria» debe servirle para asegurar la OPERACION SUCESORIA clave de su política.

Un diario madrileño ha comentado que la decisión del Gobierno «ha tenido mala acogida por parte de muchos sectores de prensa y de posibles aspirantes». Otro ha hablado de un posible plante protestatario de los procuradores de una provincia norteña. Se ha subrayado el carácter «discriminatorio» de esas elecciones: «Cinco millones de pesetas para acceder a las Cortes»; «Convocatoria sólo para ricos»; «campana relámpago», éstas son afirmaciones de algunos de los periódicos mencionados. No sólo se refieren a la modificación de las fechas, sino a las condiciones en que las «elecciones» van a tener lugar.

Esas alusiones son, aunque indirectamente, una prueba más del enfrentamiento de las decisiones del Poder con las auténticas necesidades y anhelos nacionales. De cómo se agranda el abismo entre la España oficial, opusdeísta, sumida en la corrupción, y la España real.

Algunos de esos periódicos han subrayado también que eventuales candidatos de tendencia liberal ya no se presentarán por no encontrar apoyo en el resto de la oposición. En el contexto referido no es de extrañar la actitud de ésta, pues es la que cabe adoptar para mejor servir la causa del futuro democrático de España. También nos parece conveniente la decisión de no presentarse adoptada posteriormente por dichas personalidades liberales.

**N**UESTRO Partido estima que la oposición debe utilizar todas las posibilidades a su alcance para manifestarse. Pero comenzando por establecer en común una alternativa política democrática al Poder actual y a su eventual sucesión, alternativa capaz de agrupar en torno a ella a las fuerzas fundamentales del país. Establecida la alternativa, somos partidarios de que la oposición muestre una gran capacidad de iniciativa para dialogar con todos los sectores y fuerzas susceptibles de participar en la acción por una solución democrática a la profunda crisis que vive España, o de facilitar directa o indirectamente esa solución. Es preciso dialogar

con el ejército, con la Iglesia, con miembros de la Magistratura y funcionarios de la administración del Estado. PERO NO PUEDE HABER EQUIVOCO ALGUNO EN CUANTO A QUE LA UTILIZACION DE CUALQUIER POSIBILIDAD ELECTORAL

ENTRAÑE NINGUNA COLABORACION CON EL SISTEMA NI INTEGRACION EN SU SUPERESTRUCTURA POLITICA FASCISTA.

(Sigue en pág. 2)

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!  
**Mundo Obrero**

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLI — Nº 16

17 de septiembre de 1971

precio: 8 ptas.

## Comunicado del Comité Ejecutivo

### Las fuerzas democráticas francesas exigen sea anulada la expulsión de Francia del Secretario General del Partido Comunista de España

A raíz de la celebración del gran mitin de París, que congregó a unos 50.000 trabajadores españoles, el Gobierno francés, cediendo a requerimientos del Gobierno franquista, adoptó una medida de expulsión contra Santiago Carrillo, Secretario General de nuestro Partido.

Los portavoces del Gobierno opusdeísta se apresuraron a saludar con júbilo esa medida. Entre los demócratas y antifranquistas produjo indignación, como toda medida represiva contra los españoles a quienes la dictadura fuerza a vivir en el exilio.

Algunos periódicos españoles han informado con objetividad de la conferencia de prensa convocada el 20 de agosto por el Partido Comunista Francés con este mo-

tivo, a la que asistieron representantes del Partido Socialista y de otras organizaciones democráticas francesas. Esta conferencia marca el inicio de una vasta campaña para anular las medidas de

(sigue en pág. 2)

En la pág. 3

#### 3ª protesta nacional de los médicos

En la pág. 4

#### Huelga del 13 al 20 en el ramo de la construcción de Madrid

Documento reclamando la supresión de la censura

En las páginas 5, 6, 7

#### Comunicado conjunto del P.C. Rumano y del P.C. de España

En la pág. 8

#### Comunicado conjunto del P.C. del Japón y del P.C. de España

## El Buro Político del P. C. de Bélgica

### Pide la anulación de la orden de expulsión contra Santiago Carrillo y expresa su solidaridad con nuestro Partido

El Buró Político del P.C. de Bélgica ha expresado, en un comunicado su protesta por la decisión del Gobierno francés de ordenar la expulsión de Santiago Carrillo, Secretario General del Partido Comunista de España.

Santiago Carrillo —dice el comunicado— es representante de un importante sector de los antifascistas de España. La medida de expulsión del Gobierno francés constituye un grave ataque contra el movimiento antifranquista y democrático que se desarrolla en España y representa un golpe contra el movimiento democrático en general. El Buró Político del P.C. belga pide la anulación de la orden de expulsión contra Santiago Carrillo y expresa su solidaridad activa con el P.C. de España.

Bruselas, 24 agosto

# Los fuerzas democráticas francesas exigen sea anulada la expulsión...

(Viene de la primera página)

expulsión de nuestro camarada Santiago Carrillo.

La iniciativa ha encontrado gran eco en la opinión pública francesa. Trasciende a otros países de Europa, donde la causa de la democracia española cuenta también con la simpatía de todas las fuerzas progresistas.

Los comunistas españoles expresamos nuestro reconocimiento al Partido Comunista Francés y a todas las demás fuerzas obreras y democráticas del país vecino que, al protestar contra esa injusta medida, reafirman su solidaridad con la lucha del pueblo español por la libertad.

En efecto, la decisión de las autoridades francesas de expulsar al Secretario General de nuestro Partido, sólo puede ser interpretada como una concesión al Gobierno franco-opusdeísta y como un acto de hostilidad hacia las fuerzas democráticas de nuestro país. Acto tanto más injustificado que, como es bien sabido, el Partido Comunista de España lucha consecuentemente por el reforzamiento de los lazos de amistad entre los pueblos de España y de Francia.

La expulsión se dicta precisamente en unos momentos en que se desarrolla un poderoso movimiento de las más diversas fuerzas de la sociedad española en favor de la democracia y en que empieza a cristalizar la unidad de toda la oposición antifranquista. Una de las personalidades que con más ahínco viene actuando en la realización de esa unidad es Santiago Carrillo. Obstaculizar su actuación, como la de otros dirigentes políticos obligados a vivir en el exilio, constituye una ayuda al régimen franquista que, a los treinta y dos años de existencia, sigue negándose a promulgar una amnistía para todos los presos y exiliados políticos.

Execrado por la inmensa mayoría de los españoles de todos los horizontes políticos y sociales, el régimen franquista, cuyo método fundamental de gobierno es la represión, se afana por encontrar complicidades para perseguir a sus adversarios incluso fuera de España. Pero sus intentos están encontrando —y es de prever encuentren cada vez más— la respuesta adecuada por parte de todos los amigos sinceros del pueblo español.

En Francia y en otros países de Europa viven actualmente más de un millón de trabajadores españoles. El Gobierno franquista recurre a los más diversos medios para mantener sobre ellos toda suerte de control, prolongando más allá de nuestras fronteras el mismo sistema de organizaciones fascistas que rige en España. Ello coincide con los intereses del gran capital en esos países. Pero los trabajadores españoles demuestran a diario que están

dispuestos a defender sus derechos, y entre éstos el de poder reunirse con los dirigentes en quienes tienen depositada su confianza.

Tomar como pretexto para expulsar de Francia a Santiago Carrillo su participación, al lado de Dolores Ibárruri, en un mitin convocado por el Partido Comunista Francés, y al que acudieron decenas de miles de trabajadores españoles, equivale a negar a éstos una de las libertades conquistadas por la clase obrera en dicho país.

En Francia, Alemania Federal, Suiza, Bélgica y otros países, los obreros españoles, rechazando toda discriminación y recabando el apoyo y la solidaridad de la clase obrera y de todas las fuerzas

progresivas, han de exigir el derecho a reunirse con sus dirigentes. La defensa de este derecho se funde hoy con la lucha que se despliega en España por las libertades democráticas.

La expulsión de Francia de Santiago Carrillo, como otras medidas similares adoptadas contra militantes de ETA y otros demócratas españoles, debe suscitar la protesta de todas las fuerzas democráticas de nuestro país.

Reiteramos nuestro reconocimiento a todos los partidos, organizaciones y personalidades iniciadores de la campaña orientada a conseguir que a nuestro Secretario General, camarada Santiago Carrillo, le sea permitido vivir en el país vecino, Francia, por cuya liberación de la ocupación nazi tantos miles de españoles dieron su vida.

**Comité Ejecutivo  
del Partido Comunista de España.**

28 de agosto de 1971.

## El porqué de la abstención...

(Viene de la primera página)

De ahí que una problemática y eventual participación en las elecciones a procuradores por el tercio familiar la hayamos supeditado a esa condición y a esa perspectiva. Nos ha parecido perentoria y categóricamente indispensable el acuerdo de toda la oposición; un programa y una candidatura decididos en común, expresión de la alternativa política democrática; el explicar, llegado el caso, ante el pueblo el porqué de la candidatura y del programa; demostrar al mismo tiempo la inanidad de las elecciones y de las propias Cortes franquistas. Es decir, explicando al pueblo públicamente en un documento las razones del porqué se apoyaría la candidatura y el programa, sin ninguna ilusión en esas elecciones y en esas Cortes y como un medio de afirmarse públicamente y de comparecer abiertamente ante el país.

**P**ERO eso no ha sido posible. Y en esas condiciones la participación en las elecciones serviría objetivamente la maniobra opusdeísta de la prolongación del régimen con la sucesión de Juan Carlos. Y el Partido Comunista no se presta a ello. No los comunistas «locales» de ninguna de nuestras ciudades, como —probablemente mal informado— apunta un corresponsal extranjero. Esa es la posición del Partido Comunista de España, con su Comité Central al frente. En este orden celebramos la coincidencia existente con socialistas y demócratas cristianos, con la Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña, es decir con la casi totalidad de la oposición española.

Mas nuestra actitud tampoco nos lleva a condenar a la parte de la oposición que estimaba deber participar en dichas elecciones.

Pero insistimos: lo que está ocurriendo en torno a estas elecciones pone una vez más de relieve la necesidad de que la «legalidad» franquista sea resueltamente impugnada, combatida. Dentro de esa «legalidad» no existe ninguna posibilidad de democracia, ni actualmente con Franco y el equipo opusdeísta ni eventualmente con Juan Carlos.

Lo más importante y apremiante es el acuerdo de todas las fuerzas de la oposición, a todos los niveles y, de modo especial, al nivel más alto, y la concreción de una alternativa democrática.

En la reciente declaración de su Comité Ejecutivo, nuestro Partido ha reiterado su

opinión en cuanto a que las condiciones básicas para un acuerdo democrático se contienen en los cuatro puntos siguientes:

- UN GOBIERNO PROVISIONAL DE AMPLIA COALICION.
- AMNISTIA TOTAL PARA LOS PRESOS Y EXILIADOS POLITICOS.
- LIBERTADES POLITICAS SIN NINGUNA DISCRIMINACION.
- ELECCIONES LIBRES A CORTES CONSTITUYENTES QUE DECIDIRAN EL FUTURO REGIMEN POLITICO DE ESPAÑA.

Los hechos potencian asimismo la posición que expresamos en la declaración mencionada: «EN UNA COYUNTURA DETERMINADA, Y NO HABIENDO EN EL REGIMEN NINGUNA POSIBILIDAD DE QUE SE MANIFIESTE LA VOLUNTAD DE LOS ESPAÑOLES, LA HUELGA NACIONAL, IMPULSADA Y ORGANIZADA POR EL CONJUNTO DE LA OPOSICION PUEDE SER LA UNICA POSIBILIDAD DE PLEBISCITO ANTIDICTATORIAL».

**“ El actual momento político requiere que, de manera inequívoca, todas las fuerzas de la oposición se pronuncien contra la maniobra sucesoria. Los pueblos de España no aceptan que se les siga tratando como a menores de edad. Sólo, ellos tienen derecho, en uso de su soberanía, a decidir el futuro régimen del país. ”**

(De la última Declaración de nuestro Comité Ejecutivo)

**RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE**

**NUEVAS ONDAS**

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 metros

# 3ª protesta nacional de los médicos en lo que va de año

LOS psiquiatras llevan al banquillo a las autoridades. Mientras la Organización Mundial de la Salud recomienda un mínimo de 900 camas hospitalarias para enfermos mentales agudos, para una población como Madrid, la Diputación reduce unilateralmente las 158 existentes a 80. Inmediata reacción de protesta por parte de psiquiatras y auxiliares sanitarios, que se encierran en los servicios clínicos. La Diputación despide a los facultativos y los hace expulsar por la Policía, dando lugar a una rápida cadena de solidaridad, que desde Oviedo (cuna de la primera protesta médica) se extiende a Barcelona y Orense, a la toma de postura de los Colegios de Médicos de Madrid, Barcelona y Valencia, a escritos de numerosos hospitales de toda España, en un movimiento que, en el momento en que se escriben estas líneas, no deja de extenderse y pone en acusación a toda la organización de la Sanidad actual.

Los médicos psiquiatras son unánimes, se trata de un problema de «estructuración y reorganización», que tiene un carácter netamente técnico y que afecta a la asistencia de los enfermos mentales. Este es el comienzo. Pero se ha decidido sin contar con la expresada opinión de los técnicos (psiquiatras en éste caso). Se complica con la represión —despidos—, bajo el pretexto de indisciplina y la utilización de la policía como «argumento supremo». Sin que en ningún caso, las autoridades provinciales demuestren querer resolver el problema de fondo: reorganización democrática de los medios asistenciales para una mejor atención de los enfermos, prefiriendo en todo momento basarse en la rentabilidad de la cama hospitalaria —la Seguridad Social no cubre los gastos de la hospitalización del enfermo mental, que corre a cargo de las Diputaciones, mientras que cuando se trata de otro tipo de enfermos, la Seguridad Social subvenciona a dichos organismos las camas puestas a su disposición—. Añadamos los métodos de ordeno y mando, la descoordinación general de la Medicina española, dependiente de numerosos ministerios y organismos, Hospitales Provinciales, de las Diputaciones; Residencias de la Seguridad Social, del Ministerio de Trabajo; Dirección General de Sanidad, del Ministerio de Gobernación; Colegios de Médicos; Sindicatos verticales... sueldos bajos, pluriempleo, malas condiciones de trabajo, etc., etc...

Del primer encierro, se pasa a un segundo, protagonizado por los compañeros ausentes en el momento de la acción. El conflicto se extiende en Madrid. Son numerosos los escritos de solidaridad, de los que da cuenta la propia prensa. El Colegio de Médicos de Madrid interviene aportando su sostén en una declaración en la que destaca el considerar la actitud de los médicos despedidos y encerrados como correcta «desde el punto de vista ético, técnico y profesional», petición de que sean readmitidos los despedidos y ratificación del principio democrático de que los médicos, a todos los niveles, deben participar en la reorganización y estructuración de los servicios asistenciales que les están encomendados.

Un ultimátum de la Diputación es el chispazo que convierte el problema de un centro asistencial en conflicto generalizado.

LOS psiquiatras de casi toda España se enfrentan a las autoridades, su sistema hospitalario y sus métodos antidemocráticos. Son secundados por médicos de otras especialidades. Es un enfrentamiento *clase médica* y Gobierno franquista. Este emplea como instrumento, a falta de un Ministerio de Sanidad, a las inoperantes

Diputaciones. Como en todo choque entre los intereses populares y los intereses anacrónicos, defendidos por el franquismo, se abate la represión, como único argumento a las peticiones de democratización y modernización progresista. Los despidos tantas veces empleados contra la clase obrera, caen sobre los profesionales de la medicina, convertidos por las necesidades del desarrollo social en asalariados.

Un problema técnico —así lo calificaron los propios médicos— se convierte por la inflexibilidad y rigidez de un sistema político antidemocrático —fascista— en un conflicto político. Una rama de profesionales abre su tercer protesta colectiva en lo que llevamos de año y se unen a otros sectores profesionales, abogados, maestros, profesores, etc., en una lucha que objetivamente ataca la base política del Régimen y coinciden

con los intereses del proletariado español.

Estamos ante un conflicto que rebasa con mucho los límites de la profesión médica. Ellos han sido los que han dado la voz de alerta. Pero el problema no es sólo suyo. El problema es el de todos los ciudadanos del país —todos pueden necesitar el ser ingresados en la inexistente cama de un hospital—. Es el problema de la Sanidad nacional. Es un problema en el que todos están llamados a decidir, teniendo en cuenta las opiniones de los técnicos —médicos—. Pero hoy está planteada la solidaridad con los que han levantado la protesta por lo que venía ocurriendo. Y la clase obrera, primera interesada en la Seguridad Social y Asistencia Pública está interesada en encontrar los medios de aunar su lucha, no sólo por solidaridad, sino en defensa de sus propios intereses asistenciales.

## La epidemia de cólera

### Declaración del Comité Provincial de Zaragoza del P.C.E.

### Carta abierta de 107 médicos de Barcelona

El Gobierno, interesado únicamente en mantener la campaña turística, ha venido desmintiendo sucesivamente los casos de cólera que denunciaban las agencias de prensa extranjeras. Esta actitud criminal ha dado lugar a denuncias como las del Comité Provincial de Zaragoza y la de 107 médicos de Barcelona. Hasta nuestra Redacción han llegado las noticias de la vacunación obligatoria en los cuarteles de la zona de Valencia, y la localización del «vibrión colérico» en los depósitos de agua potable de Casablanca (Zaragoza), el cierre de fronteras en la ciudad de Melilla. Hechos, éstos que acusan por sí mismos el cinismo de las autoridades.

Todo ello ha obligado al Gobierno a reconocer la existencia de 14 casos detectados en la región de Barcelona y Valencia. La realidad es más grave, como se desprende de la propia declaración de nuestro Comité Provincial de Zaragoza, hecha en el mes de agosto, que extractamos a continuación:

### El futuro de Canarias en juego

Los comunistas canarios conscientes de la enorme responsabilidad que tenemos en un momento como el que vivimos, en que está en juego el futuro de nuestra Región, DENUNCIAMOS la maniobra que en estos días se está tramando en Madrid de espaldas y contra nuestro pueblo.

El Poder Central, en complicidad con un grupo de llamados «representantes canarios» —elegidos a dedo, como Pulido Castro, Arteaga Padrón, Miranda Hernández, Vicente Doreste Medina, Vega Pereira, etc.— que por ambición, por ocupar cargos, por miedo, son capaces de firmar y aceptar las mayores traiciones— preparan un llamado Régimen Económico-Fiscal, para Canarias que va a traer consecuencias trágicas para las Islas.

Tan pomposo nombre no esconde otra cosa que la implantación de nuevos impuestos como el de la gasolina y el reforzamiento y aplicación de todos aquellos impuestos sobre el consumo, contra los que en

(Sigue en la página 9)

«Ante la grave situación sanitaria originada por la aparición del cólera en nuestra región, pese a las noticias tranquilizadoras del Régimen:

Denunciamos que pese a las afirmaciones locales y de la Dirección General de Sanidad, el cólera, lejos de desaparecer y de no suponer peligro alguno, sigue apareciendo diariamente con nuevos casos, sin ser vencido, y tomando nuevo auge.

Denunciamos que hasta ahora se han producido más de 30 muertos entre las localidades de Zaragoza, Alagón, Epila, Plasencia, Urrea, Bardallur, Gelsa, etc., por este motivo; de entre más de 600 casos que en estos sitios y Calatayud, Sástago, Barrio Oliver, Las Fuentes, San José, Delicias, etc., han padecido o padecen la enfermedad. Que seguirán apareciendo casos de cólera durante al menos 5 años pudiendo en cualquier momento estallar otra epidemia.

Denunciamos la actitud de OMS, controlada por la tecnocracia capitalista, que con una falta de información e investigación asombrosa se ha prestado a hacerles el juego a las autoridades franquistas.

Denunciamos las condiciones en que se desarrolla la vida en los pueblos: viviendas localizadas en cuevas, habitaciones junto a cuadras, falta de agua corriente y alcantarillado, desbordamiento periódico de los ríos, falta de hospitales, que han servido de base para la aparición y extensión del cólera, como lo han sido otros años, y ahora, para la existencia de epidemias de tifus y otras enfermedades digestivas.

Denunciamos que estas mismas condiciones se dan en nuestros barrios, como Valdefierro, en que los vecinos tienen que ir a recoger el agua al canal; Picarral, en el que las inundaciones son sistemáticas, etc.; abandonados siempre por las autoridades locales.

Denunciamos la política del régimen franquista que con su sistemática negación de la libertad de expresión, como sucedió en el caso de «Aragón-Expres» del 19 de julio y con la catastrófica situación de la Sanidad nacional; preocupándose solamente de no asustar a los turistas para apuntalar con sus divisas la caótica situación económica por la que atraviesa el país y poniendo en peligro la salud y la vida de los españoles».

# Huelga del 13 al 20

## Obreros de la Construcción de Madrid : Estamos con vosotros

Huelga del 13 al 20 de septiembre, a iniciativa de la Comisión Provincial de Madrid, examinada y aprobada en numerosas obras y tajos, recogiendo la voluntad de lucha por sus reivindicaciones, contra la represión y por la libertad sindical de este importante y superexplotado sector de nuestra clase obrera.

- ¡Por las 400 pts en 8 horas de trabajo!
- ¡Por las 40 horas semanales de trabajo!
- ¡Por el seguro de paro y enfermedad o accidente con el 100% del salario real!
- ¡Por el contrato de trabajo fijo, con todos los derechos a la Seguridad Social! ¡Por las vacaciones!
- ¡Contra la represión y por la libertad de todos los detenidos!
- ¡Por el Sindicato obrero y representativo!

Muros de obras y barrios populares han ido cubriéndose en estas semanas de inscripciones y llamamientos a la huelga. Estudiantes y mujeres demócratas ayudan a los piquetes obreros en la difusión de la plataforma huelguística de la Comisión Provincial y otra propaganda, tanto escrita como oral.

Como en el otoño del pasado año, durante la semana de huelga sostenida por cerca de cien mil trabajadores, esta semana de acción refleja la firme voluntad de este sector obrero de poner fin a las infames condiciones de contratación, trabajo y retribución a que se ven sometidos. Las grandes empresas de la Construcción vienen alcanzando enormes beneficios a costa de la miseria, el sudor y la sangre de cientos de miles de trabajadores en todo el país. Cuando en una u otra ciudad —recuérdese Granada, Sevilla, Barcelona— esos obreros llevan su protesta airada a la calle, se habla, durante unas semanas, de los «abusos inadmisibles», de los contratistas «negreros», de «la situación que no puede prolongarse». Y enseguida... a otra cosa. Es decir, a continuar atropellando a los hombres que construyen casas, vías de comunicación, grandes obras, etc., mientras ellos carecen de hogar que merezca ese nombre, contratos estables, seguridad social y salarios adecuados al nivel de la carestía de la vida.

La huelga del 13 al 20 en Madrid, como las recientes de Barcelona, Tarrasa y Sabadell, marcan la elevada madurez que el espíritu de clase —y de lucha de clases— que están alcanzando los trabajadores de la Construcción. No en vano riñeron y ganaron la batalla de las elecciones sindicales en importantes empresas en todo el país. Gran parte del pueblo de Madrid les apoya. Y se considera probable que esa acción se

vea acompañada por acciones semejantes de los metalúrgicos y taxistas. Las Comisiones Obreras respaldan a los trabajadores de la construcción con toda decisión.

Los comunistas de la construcción, los comunistas de Madrid se batan por las reivindicaciones motivo de la huelga solidariamente con todos los trabajadores del ramo en lucha. Está reciente la huelga de los dos mil obreros del barrio de Canillas que arrancaron de manos de la Político Social al popular «padre Paco» y otros dirigentes obreros de la construcción. El sacerdote Francisco García está de nuevo en la cárcel (por haber defendido a un joven trabajador que era maltratado en plena calle por la policía). Esta vez se pretende llevarle a los tribunales (se habla incluso de la autoridad militar), sobre la base de una provocación montada por el comisario Ramos. La indignación que esa detención y otras practi-

cadadas en estas semanas ha suscitado en las obras reafirma la justeza de que los trabajadores de la Construcción vayan a la huelga por sus reivindicaciones pero también contra la represión y por un auténtico Sindicato obrero. La Brigada Político Social, la Dirección General de Seguridad son instrumentos de la patronal y los jefes verticales para mantener los bajos salarios, los «contratistas», la falta de todo derecho social.

Cuando este número de MUNDO OBRERO salga, la huelga del 13 al 20 estará en pleno desarrollo. Tenemos plena confianza en vuestra decisión y capacidad de acción, compañeros de la construcción madrileña. Como todos los comunistas estamos a vuestro lado. Para contribuir a vuestra victoria. Para proseguir la lucha. Para triunfar todos juntos en nuestro común combate por una vida humana, sin represión policíaca, en un régimen de libertad.

En un documento con 325 firmas se reclama :

## Supresión de la censura, pleno derecho a la libertad de expresión

Un nuevo documento contra la censura ha sido presentado el 21 de agosto en el Ministerio de Información y Turismo de Madrid, por una pequeña comisión, que representaba a los 325 firmantes. De estos, casi el 70% son actores y gentes de teatro, contándose además escritores, directores de cine, etc.

Destacamos, del mismo, sus más significativos párrafos:

Nuevamente, los abajo firmantes, trabajadores de las distintas ramas de la industria cultural, nos vemos forzados por razones morales, intelectuales y profesionales a manifestarle nuestra más enérgica protesta por la insostenible situación creada en el ámbito artístico-cultural donde se desenvuelve nuestro trabajo.

Algunos ejemplos en los últimos doce meses:

- Prohibición de «Castañuela 70» y «Los Verdugos».
- Prohibición masiva de guiones cinematográficos.
- Prohibición de películas terminadas, como «Canciones para después de la guerra».
- Mutilación de planos y secuencias esenciales en films.
- Prohibición y secuestro de libros.
- Suspensión de periódicos y revistas y cancelación de editoriales.
- Prohibición de exposiciones de pinturas.
- Prohibición de recitales...

Toda esta injusta y agobiante situación culmina con la reciente prohibición el día 5 de la pieza teatral «El retablo del flautista». Dicho espectáculo naturalmente, había pasado por todos los trámites legales obligatorios de Censura y policía de Espectáculos en los Ministerios de Información y Turismo y Gobernación respectivamente.

Por considerar que sobre cualquier expresión artístico-cultural, la CENSURA tiene carácter vejatorio y represivo —agudizado últimamente por el nombramiento en el pasado otoño de Inspectores Nacionales de Espectáculos y por la arbitraria intervención de «nuevos departamentos censores»...

PEDIMOS:

ESTABLECIMIENTO TOTAL DEL PLENO DERECHO DE LIBERTAD DE EXPRESION Y POR CONSIGUIENTE LA SUPRESION DE LA CENSURA.

En Madrid, a 7 de agosto de 1971.

Entre las firmas figuran las siguientes: Fernando Fernán Gómez, Alfonso Sastre, Haro Teeglen, José Onet, Juan Antonio Bardem, Elías Querejeta, Carlos Oroza...

La situación política y la ampliación del movimiento de masas colocan en primer plano la necesidad de dar un salto en el reclutamiento, en el desarrollo del Partido. Hace falta, para ello, integrar en nuestras filas, con una labor audaz y sistemática, a miles y miles de simpatizantes que actúan con nosotros en la lucha y que están fundamentalmente de acuerdo con nuestra política."

(De la reciente Declaración de nuestro Comité Ejecutivo)

# COMUNICADO CONJUNTO del P. C. Rumano y del P. C. de España

## Sobre la visita de una delegación del P. C. de España a la República Socialista de Rumania

Invitada por el CC del Partido Comunista Rumano, una delegación del Partido Comunista de España, encabezada por el camarada Santiago Carrillo, Secretario General del Partido, ha visitado la República Socialista de Rumania entre el 6 de agosto y el 4 de septiembre.

Formaban parte de la delegación los camaradas Santiago Alvarez, Ramón Menéndez, Juan Calanda y Mauricio Pérez, miembros del Comité Ejecutivo.

La delegación del P.C.E. tomó parte en las fiestas y en la manifestación de los trabajadores de Bucarest, con motivo del XXVII aniversario de la liberación de Rumania del yugo fascista.

El 3 de septiembre, tuvo lugar en la fábrica «1° de Mayo» de Ploesti, un mitin en honor de la delegación del P.C.E., en el que pronunciaron discursos los camaradas Nicolás Ceaucesco, Secretario General del P.C.R. y Santiago Carrillo, Secretario General del P.C.E.

Los miembros de la delegación del P.C.E. visitaron empresas industriales, granjas agrícolas, instituciones sociales y culturales de Bucarest y de los distritos de Constanza, Brasov, Sibiu y Arges; se entrevistaron con obreros, personal técnico de las empresas, campesinos cooperativistas, intelectuales, representantes de los órganos locales de Partido y del Estado. El caluroso recibimiento dispensado por doquier a la delegación del P.C. de España ha sido una expresión de los sentimientos fraternos socialistas, internacionistas, que los trabajadores de la Rumania albergan hacia los comunistas españoles, de la amistad que une a los dos Partidos.

### Reafirmación de la solidaridad y del pleno apoyo del P.C.R. a la lucha del P.C.E.

Durante la visita tuvieron lugar entrevistas y conversaciones entre la delegación del Partido Comunista de España y la delegación del Partido Comunista Rumano encabezada por Nicolás Ceaucesco, Secretario General del Partido Comunista Rumano.

De la delegación del Partido Comunista Rumano formaban parte los camaradas Paul Niculescu-Mizil, miembro del Comité Ejecutivo, del Presidium Permanente y Secretario del C.C., Gheorghe Stoica, miembro del Comité Ejecutivo; Mihai Dalea y Miu Dobrescu, miembros suplentes del Comité Ejecutivo, y Ghizela Vass, jefe de Sección del CC.

En un espíritu de cálida amistad internacionalista se procedió a un intercambio de informaciones sobre la actividad y las preocupaciones actuales de los dos Partidos, sobre problemas fundamentales de la lucha revolucionaria, antiimperialista, del movimiento comunista y obrero, de la situación internacional.

La delegación del Partido Comunista de España informó sobre la labor desplegada por el Partido para lograr la más amplia unidad y la mayor coordinación de la acción de la clase obrera, los campesinos, los intelectuales, de todas las fuerzas socio-políticas avanzadas, en la lucha por las libertades políticas, la democracia y el socialismo. Se refirió a los distintos movimientos reivindicativos y a los éxitos

alcanzados en las elecciones sindicales por las Comisiones Obreras. Hizo una exposición de los esfuerzos realizados porque cristalice la unión de todas las fuerzas de oposición y una alternativa democrática al régimen de Franco, así como para impedir los intentos opusdeístas, apoyados por los imperialistas norteamericanos, de asegurar la imposición de la monarquía de Juan Carlos.



Los camaradas Santiago Carrillo y Nicolás Ceaucesco (en ambos lados de la foto) durante una de sus recientes entrevistas.

En nombre de los comunistas rumanos, de todos los trabajadores de la R.S. de Rumania, la delegación del P.C.R. felicitó calurosamente al P.C.E. por los éxitos logrados, reafirmó su solidaridad militante y su pleno apoyo a la lucha heroica sostenida por el P.C.E., potente fuerza política revolucionaria, contra la reacción y la dictadura, para hacer realidad las más fervientes aspiraciones de libertad y progreso del pueblo español; valoró particularmente la actividad desplegada por el P.C.E., por su Comité Central, encabezado por los camaradas Dolores Ibárruri, Presidente del Partido, y Santiago Carrillo, Secretario General, para fortalecer sus filas y la influencia del Partido, para el reforzamiento de su unidad.

Los comunistas rumanos desean de todo corazón al Partido Comunista de España nuevos éxitos en su incansable actividad para unir a todas las fuerzas democráticas y progresistas en la lucha contra la reacción, para la defensa de los intereses fundamentales de las masas populares, por una España libre, democrática y próspera, por el socialismo.

### Los éxitos rumanos en la construcción del socialismo. — La común decisión de seguir desarrollando las relaciones de amistad entre los dos Partidos

La delegación del P.C.R. informó sobre la actividad del Partido, al frente de todo el pueblo, para cumplir con éxito el plan de desarrollo de Rumania en el período 1966-1970 y el paso a la realización de las previsiones del nuevo plan quinquenal; sobre los logros en la industrialización acelerada del país y en la creación de una agricultura moderna, en el desarrollo de la ciencia, en la elevación del nivel material y cultural del pueblo, en el impulso a la democracia socialista. Expuso las recientes medidas orientadas a la educación comunista, revolucionaria, de los trabajadores; el esfuerzo en todos los sectores de la vida social para hacer realidad los objetivos trazados por el X Congreso del Partido: la edificación de una sociedad socialista multi-desarrollada.

La delegación del P.C.E. agradeció al P.C.R. las pruebas de fraternal solidaridad que viene dando hacia nuestro Partido y la causa por la que luchan las fuerzas democráticas españolas. Le felicitó por los éxitos alcanzados en la construcción del socialismo, por haber logrado en un corto

período histórico transformar su país, antes agrario y atrasado, en un Estado socialista multilateralmente desarrollado. En la República Socialista de Rumania florece una industria que aplica técnicas muy avanzadas, se construye una agricultura moderna, la cultura está plenamente al servicio del pueblo, se realizan serios esfuerzos por ampliar y profundizar la democracia socialista y porque la participación obrera, popular, en la construcción del socialismo, sea cada vez más masiva; las nacionalidades tienen garantizadas condiciones económicas, políticas y sociales de plena igualdad, la posibilidad de usar su lengua y desarrollar su cultura, asegurados todos los derechos ciudadanos.

Pudo constatarse con profunda satisfacción el continuo reforzamiento de los tradicionales lazos de estrecha amistad internacionalista y colaboración entre el P.C.R. y el P.C.E. Han sido de gran utilidad las entrevistas y conversaciones, cada vez más frecuentes en los últimos años, entre los camaradas Dolores Ibárruri y Santiago Carrillo, y el camarada Nicolás Ceaucesco,

entre otros dirigentes de uno y otro Partido, transcurridas en un espíritu de camaradería, de estima, confianza y entendimiento recíprocos.

Los dos Partidos afirman su decisión de seguir desarrollando las relaciones de amistad entre ellos, sobre la base del marxismo-leninismo y de la solidaridad internacionalista, de la igualdad de derechos, de la no ingerencia en los asuntos internos, de la estima y el respeto recíprocos, por entender que esto corresponde a los intereses de los dos Partidos y pue-

## **Sobre las relaciones entre los países socialistas y entre los Partidos hermanos**

Los dos Partidos ponen el acento en la significación capital que para la lucha antiimperialista, para la causa del socialismo y del progreso, tiene la existencia de 14 Estados socialistas, donde los pueblos edifican un régimen social del mismo tipo, guiándose por la misma ideología y animados por los mismos fines del comunismo. Para reforzar la solidaridad entre los países socialistas desempeña un papel decisivo el respeto en sus relaciones de los principios del marxismo-leninismo y del internacionalismo proletario; de la igualdad de derechos, independencia y soberanía nacional, la no ingerencia en los asuntos internos, la interayuda de camaradas y la ventaja mutua. Edificadas sobre esta base, las relaciones entre países socialistas están llamadas a contribuir al desarrollo económico, social y político de cada Estado en particular; al florecimiento de cada nación socialista y, de ese modo, a demostrar la superioridad del socialismo también en el dominio de las relaciones interestatales, acreciendo su fuerza de atracción.

Los dos Partidos consideran que en nuestra época, caracterizada por profundas transformaciones sociales, se pone de relieve el papel y la enorme responsabilidad que recae sobre los Partidos Comunistas y Obreros, y sobre el movimiento comunista internacional en el avanzar de la humanidad; el hecho de que el cumplimiento con éxito de su misión depende, en me-

blos, a los intereses del movimiento comunista y obrero internacional, y de la lucha general contra el imperialismo.

El P.C.E. subraya que las realizaciones de Rumania, como las de los demás países socialistas, constituyen un estímulo para el pueblo español en su lucha por la libertad, así como para todos los pueblos que combaten contra el imperialismo, por su desarrollo autónomo, por el progreso y el socialismo, siguiendo sus propias vías y teniendo en cuenta el contexto internacional.

didada esencial, de su lucha unida bajo la bandera del marxismo-leninismo y del internacionalismo proletario.

El P.C.E. y el P.C.R. subrayan la validez e importancia de los planteamientos hechos por la Conferencia de Partidos Comunistas y Obreros de junio de 1969, acerca del desarrollo de las relaciones con todos los países socialistas, con los Partidos Comunistas y Obreros, y de las normas de relación entre éstos. «La base de las relaciones recíprocas entre Partidos hermanos —se indica en el Documento adoptado por la Conferencia— la constituyen los principios del internacionalismo proletario, de la solidaridad y el apoyo recíproco, del respeto de la independencia y de la igualdad en derechos, de la no ingerencia en los asuntos internos de otros Partidos. El estricto respeto de estos principios es condición necesaria para el desarrollo de la colaboración de camaradas entre los Partidos hermanos, del fortalecimiento de la unidad del movimiento comunista».

En este sentido, ambos Partidos han resaltado la necesidad de hacer esfuerzos tendentes a restablecer las relaciones entre todos los Partidos Comunistas, de no emprender nada en sentido contrario, de hacer todo lo posible por superar las dificultades y estrechar los lazos entre todos los Partidos hermanos. El P.C.E. y el P.C.R. están decididos a seguir actuando en este espíritu.

## **Deber internacionalista primordial de cada Partido : Defender la unidad de sus filas, no alentar la existencia de grupos ni la lucha fraccional en otro Partido**

El P.C.E. y el P.C.R. consideran que no es necesaria la existencia en ninguna parte del mundo de ningún centro dirigente del movimiento comunista. La gran diversidad de condiciones en que despliegan su actividad los Partidos Comunistas, las necesidades mismas de la lucha exigen estudiar y tener en cuenta las peculiaridades de cada país, la elaboración por cada Partido Comunista de su propia línea política conforme a las leyes generales del desarrollo social, así como a las condiciones concretas del país en cuestión.

La unidad del movimiento comunista, su influencia sobre el desarrollo contemporáneo están directamente condicionadas por la unidad y la capacidad de lucha de cada uno de sus destacamentos. Por ello, es deber internacionalista primordial de cada Partido defender y reforzar la unidad de sus filas, manifestar la mayor solicitud por la defensa de la unidad de cada Partido, no alentar la existencia de grupos ni la lucha fraccional en otro Partido.

Es opinión coincidente de ambos Partidos que la aparición de diferentes puntos de vista entre Partidos, en virtud de la diversidad de condiciones o de otros fac-

tores, no debe afectar en ningún caso al desarrollo de relaciones de camaradería, no debe engendrar suspicacias y animosidades, ni llevar a condenas, a calificativos peyorativos y anatemas, que no pueden dilucidar los problemas pendientes y que, por el contrario, favorecen la deterioración de las relaciones. Los problemas no resueltos y las divergencias pueden solucionarse únicamente por la vía de discusiones de principio, entre un Partido y otro, entre una y otra dirección, en un espíritu de confianza y estima recíprocas.

Los dos Partidos se pronuncian por debates de principio, sobre la base de la concepción materialista-dialéctica del mundo y de la vida, de los fenómenos sociales contemporáneos y de la construcción socialista, contra todo enquistamiento y osificación del pensamiento vivo; éstas son necesidades de la lucha revolucionaria, del desarrollo creador del marxismo-leninismo.

Conforme a las necesidades de la unión de las más amplias fuerzas sociales en la lucha contra el imperialismo, por la libertad y la independencia, por el progreso y la paz, los dos Partidos subrayan la importancia de promover relaciones con otros

destacamentos de la clase obrera, con los Partidos socialistas, con Partidos, sindicatos y otras organizaciones democráticas y progresistas.

## **Patriotas e internacionalistas**

En su enfoque de la situación internacional, el P.C.E. y el P.C.R. parten del hecho de que, pese al desarrollo contradictorio de los acontecimientos, la tendencia dominante en el desarrollo contemporáneo ha sido y sigue siendo el crecimiento de las fuerzas del progreso y del socialismo en el mundo entero. En todos los continentes, nuevas y las más diversas fuerzas sociales se enrolan en la lucha antiimperialista, por el progreso y la paz; roto el yugo de la opresión colonial, los pueblos de los jóvenes Estados independientes ansían un desarrollo nuevo, progresista, que les asegure la independencia económica y política, la elevación del nivel de vida, una auténtica libertad.

El despertar de decenas y decenas de naciones que nacen a una vida libre, digna y militan por el respeto al inviolable derecho de ser dueñas de sus destinos, de organizar la vida con arreglo a su propia voluntad, confirma de manera contundente que la nación, lejos de ser una categoría periclitada y de haber agotado su papel histórico, sigue siendo y lo será aún largo tiempo, una base muy importante del desarrollo humano y social. El progreso de la humanidad hacia metas más elevadas, hacia el comunismo, transcurre a través del desarrollo económico, social y cultural de las naciones, de la afirmación de éstas y de su cooperación mutua. El sentimiento nacional, la lucha por la liberación nacional, es un componente importantísimo del movimiento revolucionario mundial, de la lucha antiimperialista y por asegurar la paz en esta época. Los Partidos Comunistas son defensores de los verdaderos intereses nacionales, que no contradicen sino que se entrelazan estrechamente con la experiencia avanzada de todos los pueblos. Los comunistas son a un tiempo patriotas e internacionalistas.

El P.C.E. y el P.C.R. condenan del modo más categórico la política del imperialismo de dominación económica y política, de ataques a las libertades y anhelos nacionales de los pueblos, de agresión directa contra la integridad territorial de Estados soberanos, así como toda ingerencia en los asuntos internos de otros Estados y pueblos. Mientras exista el imperialismo se mantendrá el peligro de una nueva guerra mundial. Es firme convicción de los dos Partidos que las fuerzas de la paz y del progreso, que siguen creciendo y afirmándose, son superiores a las del imperialismo. Actuando unidas, pueden impedir los planes agresivos del imperialismo, asegurar la promoción de una política internacional de entendimiento y colaboración, hacer que triunfe la paz en el mundo. Por ello es un imperativo mayor de la lucha revolucionaria combatir incansable, firmemente por la cohesión de todas las fuerzas revolucionarias, del inmenso frente mundial antiimperialista.

## **La solidaridad con cuantos luchan contra el imperialismo, por la liberación social y nacional.**

El P.C.E. y el P.C.R. afirman también en esta ocasión sus sentimientos de profunda solidaridad militante con la justa lucha del Vietnam heroico, de los demás pueblos de

Indochina para rechazar la agresión, por la supervivencia nacional, la independencia y un futuro pacífico. Apoyan el programa de siete puntos presentado a la Conferencia cuatripartita de París por el Gobierno Revolucionario Provisional de la República de Vietnam del Sur, programa que ofrece una base realista, constructiva, para la instauración de la paz en Vietnam. El P.C.E. y el P.C.R. se pronuncian firmemente por el cese de la agresión, por la retirada inmediata y completa de las tropas de EE.UU. de Indochina, por la creación de condiciones en que los pueblos vietnamita, laosiano y camboyano decidan ellos mismos sus asuntos internos, sin ninguna ingerencia de fuera.

El P.C.E. y el P.C.R. se pronuncian con decisión contra el colonialismo y el neocolonialismo, así como contra toda forma de opresión y dominación imperialista, contra la discriminación racial, son solidarios con el movimiento de liberación nacional, con los Estados recientemente liberados por la conquista y la consolidación de la independencia, por afirmar su soberanía y su dignidad nacional, por transformaciones sociales progresistas y por un futuro mejor. Se pronuncian resueltamente por el inalienable derecho de cada pueblo a decidir por sí mismo de sus destinos, su vía de desarrollo, sin ingerencias foráneas.

Ante la represión que hoy se abate sobre los patriotas y revolucionarios de Bolivia, los dos Partidos proclaman su más ardiente solidaridad con su lucha, persuadidos de que la causa de la libertad no podrá ser ahogada en sangre. Además, reafirman su apoyo a Cuba revolucionaria, al Gobierno de Unidad Popular de Chile, a las medidas antiimperialistas y antioligárquicas del Gobierno de Perú. Somos solidarios con el combate de todos los

## Por la organización de una Conferencia general europea

El P.C.E. y el P.C.R. consideran de especial importancia para la paz en el mundo el establecimiento en el continente europeo de un sistema de seguridad que lleve a la liquidación de la división de Europa en bloques militares opuestos, que ofrezca a cada nación europea garantías contra toda agresión, contra todo acto de fuerza o de amenaza con la fuerza. Los pasos decisivos que pueden conducir a este fin son: la liquidación de las bases militares extranjeras en los territorios de otros países, la salvaguardia y la defensa de los derechos democráticos de los pueblos, la lucha contra los focos de reacción fascista. Vía segura hacia este objetivo es el desarrollo de relaciones multilaterales entre los Estados, la promoción entre éstos de relaciones nuevas, basadas en el respeto de la independencia y la soberanía nacional en la igualdad de derechos, en la no ingerencia en los asuntos internos de otros países y la ventaja recíproca.

Apreciando los pasos positivos dados en Europa hacia la distensión, los dos Partidos se pronuncian con firmeza por la organización de una Conferencia general europea consagrada a la seguridad y la cooperación, desean que se actúe con decisión para pasar a las medidas prácticas, inmediatas, a la organización —sin condiciones previas— de entrevistas multilaterales preparatorias de esta conferencia, con participación de todos los Estados interesados. En este sentido, los representantes de los dos Partidos han puesto de relieve la importancia de hacer esfuerzos para movilizar a las más amplias fuerzas

pueblos latinoamericanos contra el imperialismo, en defensa de su independencia y soberanía nacional; apoyamos sus esfuerzos por recuperar las riquezas nacionales poniendo fin a la dominación de los monopolios yanquis.

El P.C.E. y el P.C.R. expresan su plena solidaridad de camaradas con los comunistas, los revolucionarios, con todos los hombres progresistas que, afrontando cárceles, represiones y persecuciones de la reacción interna e internacional, luchan impávidos, con heroísmo y abnegación, por el triunfo de sus ideales, por la causa de la liberación social y nacional, por el progreso y la paz.

En el curso de las conversaciones, el P.C.E. y el P.C.R. han puesto de relieve la necesidad de liquidar los focos de guerra que persisten en diferentes zonas del mundo.

Los representantes de los dos Partidos se pronuncian por la solución del conflicto del Cercano Oriente conforme a la resolución del Consejo de Seguridad de la ONU, de noviembre de 1967. Subrayan la necesidad de la retirada de las tropas israelíes de los territorios árabes ocupados, del reconocimiento del derecho al desarrollo independiente de todos los Estados de esa zona, de la solución de los problemas de la población palestina conforme a su voluntad y a sus intereses nacionales.

«Los comunistas rumanos y españoles, al sostener la causa de los pueblos árabes, subrayan su solidaridad de clase con los comunistas y demás fuerzas revolucionarias de esos países. Condenan las ejecuciones de comunistas y patriotas en el Sudán, así como todo acto de persecución contra los sectores progresistas, por ser opuesto a los intereses nacionales y a la lucha antiimperialista de dichos pueblos».

sociales, movimientos de la más diversa orientación y convicciones políticas, filosóficas, religiosas, a los más vastos círculos de la opinión pública interesados en la instauración de un clima propicio al entendimiento y la confianza recíproca entre Estados.

Ambas partes aprecian de un modo positivo los Tratados concluidos entre la URSS y la RFA, entre la R.P. de Polonia y la RFA y subrayan la necesidad de su ratificación. Consideran que el acuerdo sobre Berlín occidental constituye un paso positivo hacia la distensión y la seguridad en Europa.

Las dos partes se pronuncian por el reconocimiento de la República Democrática Alemana y por el establecimiento de relaciones, conforme al Derecho internacional, entre la R.D.A. y la R.F.A.

El P.C.E. y el P.C.R. han subrayado la importancia de intensificar la movilización de las amplias masas, de todos los pueblos para pasar a medidas concretas, prácticas en la esfera del desarme, que conduzcan a la liquidación de las bases militares y a la retirada de las tropas de territorios extranjeros, a la supresión de los bloques militares y, en particular, a poner fuera de la ley la fabricación y el empleo de las armas nucleares y de todas las armas de destrucción en masa.

El P.C.E. y el P.C.R. consideran que, en las relaciones internacionales, la renuncia a la fuerza y a la amenaza con el empleo de la fuerza, constituye un imperativo de la vida internacional.

## La coexistencia pacífica, necesidad objetiva. — El reconocimiento del papel de la R.P. China

Los dos Partidos entienden que, en las presentes condiciones internacionales, la coexistencia pacífica entre países con regímenes sociales diferentes es una necesidad objetiva y que debe ser concebida de un modo activo, a través de intensos contactos y entrevistas entre elementos responsables, recurriendo a negociaciones para solucionar los problemas litigiosos o no resueltos, a través de la intensificación de los intercambios económicos y culturales, del desarrollo de la colaboración sobre la base de la igualdad de derechos y la ventaja mutua. En este sentido, ambos Partidos consideran indispensable el reconocimiento del papel que corresponde a la República Popular China en la política mundial, el restablecimiento de sus derechos legítimos —como único representante del pueblo chino— en la ONU, en el Consejo de Seguridad y en los demás organismos internacionales. Semejante evolución corresponde a los intereses de todos los pueblos, de la lucha general antiimperialista, por el progreso y la paz. La experiencia internacional demuestra que hoy más que nunca, para conseguir el relajamiento de la tensión y solucionar los problemas internacionales son necesarios esfuerzos de todos los países del mundo, sean grandes o pequeños.

Los dos Partidos son de la opinión que la visita a la República Socialista de Rumania de la delegación del Partido Comunista de España encabezada por el camarada Santiago Carrillo, Secretario General del P.C.E., las conversaciones que ha sostenido con la delegación del Partido Comunista Rumano encabezada por el camarada Nicolás Ceaucesco, Secretario General del P.C.R., han constituido una importante contribución al desarrollo ulterior de los lazos de amistad, solidaridad y colaboración de camaradas entre el P.C.E. y el P.C.R., en el espíritu del marxismo-leninismo y del internacionalismo proletario, en interés de los dos Partidos, de los pueblos rumano y español. Al mismo tiempo, han representado una notable aportación a la causa de la unidad de los Partidos Comunistas y Obreros, de todas las fuerzas antiimperialistas, en la lucha por la paz, la democracia, la independencia nacional y el socialismo.

**NICOLAS CEAUCESCO**

SECRETARIO GENERAL  
DEL

PARTIDO COMUNISTA RUMANO

**SANTIAGO CARRILLO**

SECRETARIO GENERAL  
DEL

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Bucarest, 4 de septiembre de 1971.

(Los subtítulos son de la Redacción de «Mundo Obrero»).

# COMUNICADO CONJUNTO sobre las conversaciones entre delegaciones del P.C. de España y del P.C. de Japón

Representaciones del P.C.E. y del P.C.J. han tenido ocasión, a fines de agosto, de proceder, en un ambiente de sincera camaradería, a un amplio intercambio de experiencias de lucha y de opiniones sobre problemas palpitantes de la situación internacional y del movimiento comunista.

Encabezaban las respectivas delegaciones los camaradas Santiago Carrillo, Secretario General del P.C.E., y Kenji Miyamoto, Presidente del Presidium del C.C. del P.C.J.

Componían, además, la delegación española los camaradas Ignacio Gallego, Santiago Alvarez, Ramón Mendezona, Juan Calanda y Mauricio Pérez, miembros del Comité Ejecutivo.

En la delegación japonesa figuraban los camaradas Tomio Nisizaba, miembro del Buró Permanente del Presidium del C.C.; Koichiro Ueda, miembro del Presidium del C.C., y Eizo Kovayasi, miembro suplente del C.C.

## Acerca de la actividad de los dos Partidos

Se procedió a un detallado intercambio de informaciones sobre la actividad de ambos Partidos, Partidos marxistas-leninistas con fuerte raigambre nacional, que elaboran de manera autónoma su línea política según las condiciones específicas de sus respectivos países.

La delegación del P.C.E. expuso la experiencia histórica del Frente Popular, que hizo posible la resistencia al fascismo, antecedente español de una eventual vía pluripartidista al socialismo. Habló de la lucha contra la dictadura franquista y para desbaratar los intentos continuistas, apoyados por el imperialismo yanqui, de imponer al pueblo la monarquía de Juan Carlos. Asimismo, explicó los avances conseguidos en la cristalización de una alternativa democrática, y en el desarrollo del movimiento de lucha de la clase obrera, los campesinos, los estudiantes e intelectuales.

La delegación del P.C.J. hizo una exposición de los rasgos característicos de la situación postbélica, en la que el Japón,

pese a ser un país capitalista altamente desarrollado, está supeditado al imperialismo americano. Informó de sus líneas programáticas tendentes a realizar una revolución democrática contra el imperialismo y los monopolios. Destacó los resultados de las últimas elecciones, así como las perspectivas de lucha por un Gobierno democrático de coalición. Expuso asimismo las lecciones históricas de la unidad del Partido, del desarrollo sistemático del movimiento de masas y de la organización del Partido en los últimos tiempos. Documentó su actividad internacional sobre la base de su independencia.

La delegación del P.C.J. saludó de todo corazón al P.C.E. que, en las difíciles condiciones de la clandestinidad, ha conseguido estrechar los lazos con las amplias masas populares, encabeza su lucha y obtiene éxitos en el avance hacia una España democrática que abra el camino al socialismo. El derrocamiento de la dictadura de Franco y el establecimiento de la democracia en España serán una gran aportación a la causa de la paz y del progreso en Europa.

A su vez, la delegación del P.C.E. destacó que el P.C.J., a lo largo de sus 50 años de existencia, ha combatido por defender los intereses de la clase obrera, del campesinado y de las capas populares del Japón, alcanzando éxitos en la lucha contra la dominación del imperialismo americano y del capitalismo monopolista japonés. Valoró su acción contra el resurgimiento del militarismo nipón, que se realiza en condiciones de supeditación a EE.UU.; por la liquidación de la alianza militar nipo-americana; por la plena retrocesión de la isla de Okinawa; por un Japón independiente, democrático, pacífico, neutral y floreciente. Este nuevo Japón será un importante factor de paz y seguridad en Asia y en el mundo.

El desarrollo independiente, tanto de Japón como de España, la causa de la paz en Asia y en Europa, exigen la evacuación de las fuerzas armadas U.S.A. y el desmantelamiento de sus bases militares en dichos países, piezas esenciales en el dispositivo de agresión del imperialismo norteamericano.

## Reforzar la ayuda al Vietnam y demás pueblos de Indochina es hoy el más alto deber internacionalista

En plena coincidencia, ambas delegaciones consideran que el problema de Vietnam y de los demás pueblos de Indochina, víctimas de la agresión de los EE.UU., constituye el centro de la confrontación a escala mundial entre las fuerzas imperialistas y las fuerzas antiimperialistas, entre las fuerzas de la guerra y las de la paz, entre el campo imperialista y el campo socialista.

En la ayuda solidaria a los pueblos de Vietnam, Camboya y Laos coinciden todos los PP.CC. y Obreros, todos los Estados socialistas, todas las fuerzas antiimperialistas. Reforzar esa ayuda por todos los medios es hoy el más alto deber internacionalista.

La heroica resistencia de los pueblos de Indochina ha infligido un durísimo golpe al imperialismo norteamericano. El P.C.E. y el P.C.J., al reafirmar su ardiente y múltiple solidaridad con esa resistencia, condenan

resueltamente la continuación por el gobierno de Nixon de la guerra de agresión contra esos pueblos, así como el plan neocolonialista respecto a Vietnam del Sur.

Ambos Partidos han subrayado la importancia de la lucha para forzar al gobierno norteamericano a aceptar sin demora los 7 puntos propuestos por el GRP de la República de Vietnam del Sur, y a retirar todas sus tropas de dicho territorio.

La cuestión de Indochina sólo puede ser solucionada por los propios pueblos de los tres países y conforme a su voluntad. Ambas partes han confirmado la necesidad de crear un Frente único de las fuerzas antiimperialistas de todo el mundo, propiciando formas que permitan la participación de los pueblos de Indochina, y haciendo cuanto sea preciso para lograr una amplia colaboración internacional.

Partiendo de una situación en que el

imperialismo norteamericano continúa su bárbara guerra de agresión en Asia, ambas partes han confirmado la importancia que tiene conseguir la evacuación de las tropas norteamericanas de todos los países de Asia, y, naturalmente, de Indochina.

Así, es preciso que las tropas USA se retiren de Corea del Sur, para que pueda llevarse a cabo la reunificación de Corea en la paz y la independencia.

Los imperialistas norteamericanos deben marcharse inmediatamente de Taiwán, parte inalienable de China. Es menester que sean restablecidos los derechos legítimos de la República Popular China en la ONU.

## La premisa indispensable para conseguir la unidad del movimiento comunista internacional

Ambas delegaciones han expresado su solidaridad con los pueblos que luchan contra el imperialismo, contra las fuerzas reaccionarias, por la independencia y la paz; por el progreso social, la democracia y el socialismo. Desean ardientemente que sean superados los obstáculos a la unidad de los países socialistas y restablecida su unidad sobre la base de la plena igualdad de derechos, del estricto respeto a la independencia y la soberanía, de la no ingerencia en los asuntos internos y del provecho mutuo.

Las delegaciones de los PP.CC. de España et del Japón informaron de su experiencia en la defensa de la unidad y la cohesión de las filas de sus respectivos Partidos, de su reforzamiento y desarrollo mediante la lucha contra los elementos fraccionistas, que se alzaron contra la posición independiente de cada Partido y contra los principios de organización del centralismo democrático, realizando labor fraccional bajo distintos pretextos.

Para conseguir la unidad del movimiento comunista internacional es premisa indispensable la estricta observancia de los principios de independencia, igualdad de derechos, no ingerencia en los asuntos internos de los demás. El movimiento comunista internacional no necesita hoy ningún centro. No es permisible la ingerencia, bajo ninguna forma, de unos Partidos en los asuntos internos de otros, una de cuyas manifestaciones es el apoyo a grupos fraccionales antipartido.

A través de su propia experiencia, ambos Partidos han llegado al convencimiento de que la elaboración autónoma, independiente, por cada Partido de su línea política, guiándose por los principios del marxismo-leninismo y del internacionalismo proletario, es una condición muy importante para el desarrollo más eficaz del movimiento revolucionario en cada país.

Las delegaciones del P.C.E. y del P.C.J. señalan con satisfacción que éstas sus primeras conversaciones han tenido gran importancia para una mejor comprensión de la política exterior e interior de ambos Partidos y de sus fundamentos, y han convenido en afianzar los contactos e intercambios para desarrollar las relaciones fraternales entre ellos.

Agosto de 1971.

## Continúa la "guerra de la leche"

# Lo que los ganaderos exigen y cómo se aprestan a conseguirlo

Comenzada en Vizcaya, el pasado 3 de marzo estallaba en Santander la llamada «Guerra de la leche», la huelga de los ganaderos que rápidamente había de extenderse a todo el Norte con gran alarma del Gobierno, las empresas y sus hombres del Sindicato y Cámaras Agrarias. La huelga era la más elevada expresión de un movimiento como jamás se había visto en este sector, a cargo de los ganaderos de la provincia que se resisten a seguir siendo expoliados por los monopolios lecheros. Era la respuesta a la demagogia de un Gobierno y unos organismos que hablan de fomentar la ganadería como sector prioritario cuando lo que hacen es imponer bajos costes a la producción sin tener en cuenta los costes de la misma, en tanto la población debe pagar la leche cada día más cara. Precios impuestos, en definitiva, con el apoyo de los dirigentes de la Hermandad, el Sindicato y la COSA.

Los industriales habían decidido: impedir que los ganaderos pudieran elegir la empresa a la que aportar la leche; pagar de abril a septiembre a 6 pesetas litro y de octubre a marzo a 6,50. Los ganaderos no podían aceptarlo. Pedían 8 pesetas litro en la temporada de verano. Y agotados los «cauces legales», demostrada su nulidad, fueron a la huelga, aprobada en grandes reuniones (a la de Santander del 19 de febrero acudieron más de 300 ganaderos). De allí surgieron los grupos coordinadores. Y la acción conquistó la simpatía y apoyo de la población.

Fue la huelga lo que obligó al Gobierno y a sus lacayos a dar marcha atrás, con la intención de hacerse posteriormente con la situación. Volvieron a recurrir a la demagogia, con directrices a la radio y artículos en la prensa (recuérdese la postura de los señores Cabrero y Guerra), en los que con palabras demagógicas se buscaba abortar la acción. Era difícil. Y recibieron el refuerzo del Director Nacional de Ganadería que se

desplazó a una reunión en Bilbao con los presidentes de las Cámaras de Vizcaya, Santander, Alava y Burgos. Siguieron las reuniones de Madrid, con el ministro de Agricultura y la exigencia de las autoridades de que para acceder a las peticiones de los ganaderos había que normalizar previamente la situación. En Santander llovieron las promesas. La comisión que se había desplazado a Madrid dijo haber conseguido una peseta más y que seguirían defendiendo las 8,50, con miras a que en septiembre quedara, como menos, en 8. Hasta que el pasado 14 de agosto el Gobierno fijó el precio «coyuntural». Una vez más ha quedado demostrado que las decisiones oficiales no conducen a nada positivo para los ganaderos.

Y es que la solución no puede esperarse ni del Gobierno ni del Sindicato, ni de los monopolios. Los precios adecuados, el crédito a largo plazo con interés del 2% garan-

tizado en la honradez campesina, la maquinaria y la ayuda técnica, en abonos, semillas, insecticidas, piensos y ganado selecto, lo que los ganaderos necesitan sólo puede venir de su unidad de acción a través de los grupos coordinadores o comisiones, lo que a la vez forzaría a los hombres de paja de los monopolios en las Hermandades a dimitir para que a esos puestos vayan auténticos representantes de los hombres del campo.

Esto es lo que están comprendiendo ya muchos. La decisión del Gobierno ha causado enorme indignación en la Montaña. Hay decisión para exigir el precio mínimo de 8,50 pesetas, que la calidad sea pagada en su verdadero grado y no con base de 0,25 pesetas, como ahora; bajo control de ganaderos y empresarios, que se ponga fin al precio diferencial de temporada, se unifiquen los precios, sin distinción de zonas y temporada (para el consumidor hay un precio todo el año). Se reclama verdadero control ganadero de piensos a precios justos, control de medidas sanitarias y selección de la insimulación artificial. Se reclama la no exoneración de impuestos para todas las explotaciones familiares con un mínimo de 13.500 pesetas, o un líquido imponible de 15.000, o de 10 vacas en producción. La reclamación de los ganaderos se reafirma en el cauce abierto con la huelga del pasado marzo.

## Crónica de Vigo

La situación social en Vigo a finales de agosto y primeros de septiembre puede concretarse así.

**BARRERAS.**— Plante de horas extras desde hace meses. No es que el problema de horas extras acapare la atención principal del movimiento de masas, pero despertó calor. Se pedía en principio 100 pesetas por hora de velada, la negativa de la empresa a concesiones obligó al personal de la factoría a bajar el rendimiento de trabajo al máximo. Este bajón de rendimiento dura ya cerca de un mes.

Quedaba una sección que no respondía todavía en la hora de velada: maquinaria. Sin embargo, decide también solidarizarse con el resto de la factoría. Durante esos días se celebraron gran cantidad de asambleas de

hasta trescientos trabajadores, asambleas en los talleres, en varaderos, en los barcos.. Participaron todos en la decisión de no aceptar el nuevo horario e imponer el de siempre. La empresa amenaza con el cierre de la fábrica ante la baja de producción. Existe un gran ambiente entre los trabajadores quienes de una forma decidida se aglutinan en torno a CC.OO. y crean las nuevas formas de representatividad en la Asamblea permanente de fábrica.

**TERMAC, empresa constructora.**— El problema también surge a consecuencia de las horas extras, se piden 50 pesetas, para el peón y 60 para los oficiales. Días pasados ya hubo acciones de paro, pero la pasada semana el jurado entrega un escrito a la empresa en el que exponía que los trabajadores no irían a las horas extras si la dirección no cedía ante la petición obrera. La empresa no respondió y el paro se inició parcialmente. Se organizaron piquetes de vigilancia obrera para impulsar la acción de protesta. En algunas obras hubo violencia contra los esquiroleros. Se produce el despido de 7 trabajadores lo que ocasiona la celebración de docenas de asambleas con la presencia de la policía en muchas de ellas. En una de estas asambleas se decide ir al paro indefinido mientras no se readmitiera a los 7 trabajadores expulsados y no cese la acción represiva, así como la presencia de la policía en las obras. El paro fue total dos días con la celebración de asambleas.

**CENSA.**— Pasa ya del mes de plante de horas extras. La empresa se niega a deliberar el convenio mientras la situación no se normalice, incluso amenaza con el cierre de la factoría dadas las enormes pérdidas ocasionadas por el conflicto. (Días pasados hubo paros parciales). Es de destacar en esta factoría la elevación del nivel de organización y de planteamientos de lucha desde que surgió la acción.

**VULCANO.**— Plante de horas extras, desde hace algún tiempo. Se piden 75 pts. cada hora. El jurado se negó a permitir que los trabajadores velen hasta las 10 de la noche. Gran profusión de asambleas. Represalias contra 5 trabajadores. Se esperan acciones de solidaridad.

Corresponsal.

## El futuro de Canarias, en Juego

(Viene de la pág. 3)

estos últimos años tanto hemos luchado. La consecuencia está clara: NUEVAS Y ESCANDALOSAS SUBIDAS DE PRECIOS DE LOS PRODUCTOS QUE CONSUMEN LAS CAPAS POPULARES. Son, por tanto, —¡Cómo no!— impuestos contra el pueblo y no contra las grandes fortunas y compañías extranjeras y peninsulares que controlan y asfixian cada vez más nuestra economía.

Es, por tanto, sólo y exclusivamente una maniobra de estrangulamiento. Porque a excepción de estos impuestos, el tan traído y llevado Régimen Especial no supone medida alguna de las muchas y urgentes que nuestra Región necesita en orden a superar la situación desastrosa de nuestra enseñanza, agricultura, la falta de industrias y que impulse, realmente, nuestro desarrollo económico, cultural y político.

En esta crítica situación, en este MOMENTO HISTORICO para Canarias, el Partido Comunista llama a la clase obrera, a las fuerzas democráticas, y a todos aquellos sectores sanos capaces de vibrar por la defensa de nuestra tierra. Llama a la convocatoria de ASAMBLEAS y todo tipo de acciones en fábricas, barrios, instituciones culturales, centros juveniles... en donde pueda y quede claramente expresado la volun-

tad y firmeza de nuestro pueblo en Luchar POR LA AUTONOMIA REGIONAL.

Luchar contra el Régimen Especial es luchar contra el Régimen fascista, el centralismo y los monopolios, contra todas aquellas causas que mantienen el atraso y la postración a nuestro pueblo.

Luchar contra el Régimen Especial, es avanzar hacia las soluciones que nuestra Región necesita. Es luchar por la DEMOCRACIA Y LA AUTONOMIA REGIONAL: es decir que la decisiones sobre nuestra Región se tomen POR EL PUEBLO Y DESDE CANARIAS y no desde Madrid y por políticos corrompidos, que sirven exclusivamente los intereses de las grandes compañías capitalistas.

AUTONOMIA REGIONAL es luchar por una sociedad justa y digna, que acabe con la explotación y la miseria y devuelva el orgullo y respeto por sí misma a nuestro pueblo.

¡VIVA CANARIAS!  
¡VIVA LA AUTONOMIA REGIONAL  
Y LA DEMOCRACIA!

Comité Provincial de Tenerife del Partido Comunista de España.  
Comité Provincial de Las Palmas del Partido Comunista de España.

# Al finalizar la campaña: **Más de 46 millones** recaudados para ayudar al Partido

La recaudación obtenida en la campaña de ayuda al Partido Comunista se eleva a 41.440.949 pesetas, y la efectuada por el Partido Socialista Unificado de Cataluña, a 5.192.810 pesetas. Ambas cantidades, superiores a las de la anterior campaña, suman 46.633.759 pesetas (1).

Las cifras que publicamos en esta misma página, expresan la salud política del Partido; son además, una respuesta concluyente a los que atacan su unidad y niegan su influencia en las masas.

En España la recaudación ha sido superada en más de un 45 por 100 en relación con la obtenida en la campaña de los 30 millones. Este esfuerzo económico de los comunistas y sus amigos se ha realizado en medio de una brutal represión, acentuada a la sombra de la suspensión del artículo 18 del Fuero de los Españoles. Pero la actividad económica de los comunistas en España no puede medirse solamente por la ayuda directa al Partido; a ésta hay que agregarle la prestada a las víctimas de la represión, a los presos y sus familias, a los perseguidos, despedidos y boicoteados por las empresas por encabezar y dirigir las luchas de los trabajadores. Este capítulo de la solidaridad supone muchos millones de pesetas, colectadas en gran parte por iniciativa de los comunistas y su participación activa.

En la emigración, las organizaciones del Partido han aportado la mayor parte de lo recaudado. Una vez más sus militantes dieron pruebas de comprensión y audacia, de abnegación y sacrificios. Son conscientes de que la ayuda económica al Partido es una tarea común de todos los comunistas, independientemente del lugar donde residan y actúen. Quienes la practican, aunque geográfica y circunstancialmente estén separados de los que luchan en España, se integran de hecho en el combate que libra el Partido en el país; saben que el dinero es el motor que permite poner en movimiento, llevar a la práctica, sus múltiples actividades políticas, propagandísticas y organizativas.

¿Puede hacerse más? ¿Es posible incrementar la ayuda económica al Partido?

Sí, es posible. Puede y debe aumentarse tanto en España como en la emigración. El grandioso mitin del 20 de junio en París fue una prueba elocuente de la enorme influencia política del Partido Comunista de España en la clase obrera y otras capas de la sociedad española. Más de 50.000 españoles, obreros en su inmensa mayoría emigrados en los países capitalistas de Europa, aprobaron con entusiasmo la política del Partido, expuesta por dos de sus más

queridos y calificados dirigentes: Santiago Carrillo y Dolores Ibárruri. En el inmenso parque de Montreau se hallaban miles de comunistas integrados en organizaciones regulares del Partido, pero a su lado, hombro con hombro, se encontraban muchísimos miles de comunistas en potencia. Sus entusiastas aplausos eran aldabonazos llamando a las puertas del Partido, deseosos de entrar en él y militar en sus filas. ¡Y hay que abrírseles de par en par!

El fortalecimiento orgánico del Partido permite un mayor desarrollo y extensión de sus actividades, entre las que se halla la de las finanzas. Esta rama de nuestro trabajo, siempre importantísima, exige que le dediquemos más atención que la prestada hasta ahora. Nos lo imponen las crecientes necesidades del Partido, su incesante lucha por un cambio político, democrático, en España.

Nuestra labor económica será más eficaz si en los respectivos escalones de la organización del Partido se crean, si no se han creado ya, las correspondientes Secciones de Finanzas, «poniendo a su frente —como dice la Declaración del Comité Ejecutivo de Febrero de 1971— hombres capaces de concebir esta política (la de finanzas) de manera inteligente y audaz».

Para las organizaciones que aún no la hayan aplicado, esta directiva sigue vigente. Y los comités deben examinarla colectivamente y adoptar las medidas adecuadas para su aplicación.

¡Hay que incrementar muchísimo más lo recaudado en la campaña que termina! La ayuda económica al Partido no es circunstancial. Es y debe ser permanente. Las organizaciones, al conocer y examinar este balance, deben discutir y establecer sus planes recaudatorios y tomar las medidas de organización correspondientes para controlar permanentemente su ejecución y cumplimiento. *Cada organización debe proponerse llegar a conseguir autofinanciarse.*

Este propósito puede alcanzarse si además de incrementar la ayuda voluntaria se regularizan —como dijo el Comité Ejecutivo en el Llamamiento de agosto de 1969— «las cotizaciones al Partido, conforme a los ingresos reales de cada militante». La base fundamental de las finanzas del Partido se halla en los ingresos fijos, los provenientes de las cotizaciones. Esto deben tenerlo muy presente los militantes y en primer lugar los órganos dirigentes en los diversos ámbitos de la organización del Partido.

(1) En este total no se incluye lo que haya recaudado la Juventud Comunista, que en la de los 30 millones se elevó a 1.848.985 pts.

## Resumen de la campaña

### PROVINCIAS

Madrid	3.526.814 pts
Albacete	29.222 »
Alicante	23.350 »
Asturias	506.600 »
Badajoz	121.572 »
Baleares	22.000 »
Burgos	14.600 »
Cáceres	3.200 »
Cádiz	14.261 »
Canarias	267.324 »
Cartagena	27.740 »
Castellón	33.848 »
Ciudad Real	22.900 »
Córdoba	441.127 »
Cuenca	3.250 »
Galicia (4 provincias)	756.528 »
Granada	30.945 »
Guadalajara	2.885 »
Guipúzcoa	4.000 »
Huesca	10.050 »
Jaén	14.820 »
León	84.020 »
La Rioja	44.138 »
Málaga	81.615 »
Murcia	174.811 »
Palencia	1.050 »
Salamanca	33.640 »
Segovia	5.452 »
Sevilla	1.159.725 »

Soria	8.587 »
Toledo	21.175 »
Valencia	906.825 »
Valladolid	40.287 »
Vizcaya	439.062 »
Zamora	5.700 »
Zaragoza	566.947 »
De varios pueblos	166.321 »
<b>Comité Central</b>	<b>290.910 »</b>
<b>Colaboradores del C.C.</b>	<b>114.505 »</b>
	<b>405.415 pts</b>

### PAISES DE EMIGRACION

Francia	11.985.325 pts
República Federal Alemana	2.148.295 »
Bélgica	1.909.098 »
Suiza	1.037.766 »
Holanda	142.173 »
Luxemburgo	73.776 »
Inglaterra	91.205 »
Dinamarca	13.385 »
Canadá	49.175 »
Australia	51.745 »
Suecia	196.742 »
Finlandia	6.985 »
Austria	820 »

Italia	32.193 »
U.R.S.S.	466.121 »
Checoslovaquia	171.920 »
Hungría	36.934 »
Rumania	91.140 »
Polonia	191.733 »
Cuba	2.228.045 »
Méjico	663.616 »
Venezuela	525.524 »
Uruguay	132.510 »
Argentina	87.500 »
Chile	46.200 »
Brasil	489.612 »
U.S.A.	357.000 »
Argelia	312.750 »
De grupo «Sierra Maestra»	550.000 »
Varios donativos	329.855 »
De un gran artista español	7.000.000 »

**31.419.143 pts**

**Total recaudación P.C.E. ... 41.440.949 pts**

**Recaudación del P.S.U.C. ... 5.192.810 pts**

**Total ... 46.633.759 pts**

Junio de 1971.

# La crisis del dólar

LOS comunistas deberemos volver más de una vez al análisis del contenido y las posibles consecuencias de la crisis del dólar. Hoy podríamos, en un primer análisis, tratar de evaluar las recientes medidas del plan Nixon.

Las medidas fundamentales adoptadas a mediados de agosto por Nixon, con el fin de hacer frente a la agudización de la crisis del dólar, se pueden resumir en varios puntos precisos: el embargo sobre la exportación de oro de EE.UU. con lo que se pone fin a plazo medio a la convertibilidad exterior del dólar; establecimiento de una tasa del 10% a la importación de productos industriales a EE.UU.; el bloqueo de precios y salarios durante los próximos tres meses y una serie de medidas fiscales dirigidas a estimular la producción y congelar el consumo.

Como vemos, se trata de medidas draconianas cuyo carácter de clase aparece con claridad tanto en el plano interior a EE.UU. como en el plano internacional.

En el plano interior, que sólo para facilitar el análisis puede ser aislado del conjunto, el gobierno Nixon trata de hacer soportar a los trabajadores el peso de su nueva política económica. El bloqueo de precios y salarios procede de técnicas deflacionistas practicadas por los gobiernos del gran capital cada vez que la inflación amenaza con reducir el nivel de los beneficios monopolistas. Los aumentos de salarios *no preceden nunca* los aumentos de precios, por ello una medida de congelación de salarios y precios no es otra cosa que la imposibilidad para los salarios de restablecer su poder adquisitivo. Es así como los centenares de miles de trabajadores de sectores, por ejemplo, como las telecomunicaciones o los obreros portuarios, tendrán que contentarse con los salarios establecidos hace tres años, encajando así la pérdida de su poder adquisitivo y el retraso en cuanto al aumento de la productividad del trabajo. El capital monopolista se ve estimulado, además, con una serie de medidas fiscales. La industria norteamericana trabaja actualmente al 73% de su capacidad instalada, o sea que casi un 30% de sus recursos productivos no son utilizados a pesar de la militarización de la economía. Es más, el proceso de recesión se acelera, ya que el año pasado los pedidos a la industria de máquinas-herramientas que es el barómetro de las inversiones industriales, disminuyeron en un 47,3% y en el primer semestre de 1971 la disminución ha sido del 26,1%. Con el fin de frenar la crisis que se desarrolla, las nuevas medidas prevén una reducción masiva de impuestos del orden del 10% del valor de las nuevas inversiones, y los tiburones de la industria de automóviles son exonerados de la tasa del 7% a la venta de sus productos. Para compensar estas pérdidas de ingresos, el presupuesto prevé una disminución del 4,7% del gasto federal a costa fundamentalmente de salarios y prestaciones sociales. Otra vez son los trabajadores los que pagan...

Así, el plan Nixon va dirigido a hacer soportar al conjunto de la clase obrera las consecuencias de la crisis económica, el número de parados que alcanza el nivel record de un 6% de la población activa no podrá ser reducido más allá del 5% en 1972 según cálculos oficiales.

PERO es en el plano internacional donde las medidas Nixon van a tener mayor repercusión. El embargo sobre el oro, medida que impide a los Bancos Centrales cambiar dólares por oro, liquida la convertibilidad del dólar, convertibilidad que ya desde 1968 era más bien teórica, y

con ello da la puntillada al sistema monetario internacional. El mundo hoy vive sin sistema monetario como consecuencia de la bancarrota del dólar, y esta situación es de prever que se prolongue, ya que el embargo sobre el oro y la no convertibilidad del dólar son debidos a desequilibrios fundamentales de la balanza de pagos, que las recientes medidas norteamericanas no van a modificar. En el primer semestre de 1971 el déficit de la balanza de pagos se eleva a 11.294 millones, o sea cifra casi igual al déficit total de todo el año 1971. A estos déficits hay que añadirles más de 50 mil millones de dólares de deuda a corto plazo, los famosos capitales errantes que con sus movimientos especulativos multiplican la inestabilidad de las relaciones financieras del mundo capitalista.

Si las medidas Nixon van a ser impotentes para resolver los déficits de la balanza de pagos, sin embargo van a convertir las ba-

Soldados del F.N.L. del Vietnam... uno de los principales factores de la crisis de EE.UU.



tallas comerciales interimperialistas, ya agudadas en los últimos años, en una verdadera guerra comercial cuyas consecuencias son difíciles de prever en toda su magnitud. Es así como la tasa de 10% a la importación, establecida para obligar a los países más desarrollados a reevaluar su moneda frente al dólar, aparece sobre todo como una poderosa arma en la guerra comercial. Contrariamente a lo que se ha podido creer, los EE.UU. no son los campeones del librecomercio. En la actualidad unas 67 categorías de productos industriales se importan bajo contingente (65 en el Mercado Común y 61 en el Japón), la tarifa aduanera media después del Kennedy Round era de 8,4%, frente a 8,3% en el Mercado Común y 10% en el Japón. Los EE.UU. también mantienen un número proporcionalmente más elevado que sus competidores de derechos iguales o superiores al 20%. Por eso la tasa del 10% a la importación, que da al traste con los acuerdos de desarme aduanero, trabajosamente elaborados a lo largo de los últimos veinte años, aparece como una declaración abierta de guerra a las otras potencias imperialistas.

LA acentuación de la política proteccionista que traducen las últimas medidas, se ha hecho urgentemente necesaria a la vista de los resultados del comercio exterior del último semestre que

arroja un déficit de 373 millones de dólares, el primer déficit comercial de EE.UU. desde el año 1893. Este hecho sin precedentes traduce una realidad muy profunda que es la pérdida, por parte de los EE.UU., de una parte de sus ventajas comparadas frente a sus competidores en muchos de los sectores industriales. La tasa del 10% a la importación trata de compensar las pérdidas de productividad del trabajo y se aplicará a todos los productos que hagan competencia a cualquier actividad industrial norteamericana. Por ello, los más inmediatamente perjudicados serán los industriales del Japón, del Canadá y de Alemania Occidental.

Pero esta política está cargada de amenazas para la clase obrera del mundo capitalista. La disminución de las importaciones de EE.UU. junto con el aumento de su agresividad exportadora, que es la médula del plan Nixon, tiene que forzosamente hacerse a costa de la disminución de las exportaciones de los otros países, y por tanto a costa de la disminución de su producción, con el aumento consecutivo del paro. Los EE.UU. después de haber estado exportando durante años la inflación hasta dar al traste

con el sistema monetario internacional, intentan ahora con el plan Nixon exportar la crisis y el paro.

Por muy importante que sea el telón de fondo económico de la crisis, no menos importante es el contexto político y sus consecuencias. El comienzo de la crisis del dólar en octubre de 1960 coincide con el comienzo de la etapa actual de la crisis general del capitalismo, abierta por la revolución cubana. En la guerra de agresión, concretamente contra el Vietnam, buscó el imperialismo yanqui la solución de su crisis, tal como lo preveía Togliatti en su Memorandum de Yalta. La heroica resistencia del pueblo vietnamita y la derrota político-militar del imperialismo en Indochina ha exacerbado al extremo la crisis, dando nacimiento, por primera vez en EE.UU., a un movimiento popular profundo que cada vez con mayor fuerza impugna el sistema político-social del imperialismo norteamericano. La dirección política del Partido vietnamita, bajo la dirección del inolvidable HO-CHIMIN, ha dado el ejemplo revolucionario más importante de los últimos tiempos y una ayuda eficaz a la lucha internacional contra el imperialismo.

La crisis y la bancarrota del dólar no es pues otra cosa que el reflejo de una crisis económica, política y social del imperialismo norteamericano, y por lo tanto una nueva agudización de la crisis general del capitalismo.

# Solidaridad con el pueblo de Bolivia

## Alocución de Santiago Carrillo

Por los micrófonos de la Radio España Independiente, el camarada Santiago Carrillo pronunció el 31 de agosto la siguiente alocución:

«Hemos seguido con angustia y esperanza la resistencia heroica de las fuerzas revolucionarias de Bolivia frente al golpe contrarrevolucionario de Hugo Bánzer, Paz Estensoro y la Falange. Es indudable que tras los sublevados se hallaba la mano negra de la C.I.A. y de los «gorilas» brasileños y argentinos. El coraje de los obreros y los estudiantes, que disponían de escasas armas y municiones, no ha podido, momentáneamente, vencer a los tanques y a la aviación manejados por gentes vendidas a la reacción boliviana y extranjera o engañadas por éstos. En este momento la represión más bárbara se abate sobre nuestros hermanos de Bolivia.

¡Los comunistas, los revolucionarios y demócratas españoles que sabemos lo que es la represión por propia experiencia, alzamos nuestra voz solidaria contra los desmanes sangrientos del nazi Hugo Bánzer! ¡Llamamos a los trabajadores, a los campesinos, a los estudiantes e intelectuales de todos los pueblos de España a manifestar en las más diversas formas su apoyo a los revolucionarios de Bolivia!

Al hacerlo, somos conscientes de que, como ha dicho Fidel Castro, el golpe de Bolivia «es un golpe contra el movimiento revolucionario latinoamericano, es un golpe contra el pueblo de Chile, contra el pueblo de Perú, contra el pueblo de Uruguay, y en mayor o menor grado contra todos los pueblos de América Latina».

Galvanizado por el ejemplo de Cuba socialista, el Continente que habla nuestro mismo idioma está hoy en plena ebullición. Fuerzas revolucionarias poderosas se han puesto en movimiento alcanzando éxitos en varios países. Chile y su gobierno de Unidad Popular, es uno de los focos que inspiran a las fuerzas antiimperialistas, y contra el cual los agresivos capitalistas yanquis hurden intrigas y complots. El Gobierno nacionalista progresista de Perú es objeto, igualmente, de los ataques imperialistas. Bolivia, por razones que no estoy en condiciones de

analizar, resulta ser el eslabón más débil de la cadena antiimperialista en este momento.

Pero aunque reprimidas, en Argentina, Brasil y otros países pueden, en un momento u otro, afirmarse victoriosamente las fuerzas populares que pugnan por conquistar su independencia frente a la dominación de EE.UU. y por abrir una vía de desarrollo revolucionario a sus países. Y en Uruguay el Frente Amplio representa una amenaza efectiva para los vendepatrias reaccionarios que están en el Gobierno.

De este modo, la ofensiva reaccionaria de Hugo Bánzer es en realidad el reflejo de la posición defensiva del imperialismo en el conjunto del Continente latinoamericano. ¡Los pueblos de Latinoamérica vencerán! ¡Estamos con ellos, de todo corazón! ¡Su lucha, como la del glorioso pueblo de Vietnam y los otros pueblos de Indochina, es

nuestra propia lucha, una lucha que se libra hoy a escala universal, por la independencia, la libertad, la democracia y el socialismo.

Por eso no podemos presenciar como simples espectadores las vicisitudes de otros pueblos; cada victoria o cada derrota de ellos repercute sobre la suerte de nuestra propia lucha.

Estamos seguros de que el pueblo, las fuerzas revolucionarias de Bolivia, se reharán rápidamente y volverán al ataque, fortalecidas por esta experiencia que les ayudará a soldar más estrechamente su unidad y a elaborar una estrategia común de victoria.

La bandera que levantó el glorioso Che Guevara en el altiplano no se arriará jamás y continuará ondeando a la cabeza de las fuerzas revolucionarias y patrióticas de Bolivia.

El Partido Comunista español, las fuerzas democráticas revolucionarias y patriotas de nuestro país, están de todo corazón al lado de sus hermanos bolivianos y proclaman su confianza en el futuro victorioso de éstos, así como en el de todos los pueblos de América Latina.

## “¡Abstención! ¡No votéis!”

### La posición de la Comisión Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña ante las elecciones a procuradores

En un llamamiento dirigido AL PUEBLO DE CATALUÑA, esta Comisión Coordinadora informa al mismo «de su toma de posición en relación con las próximas elecciones a procuradores en Cortes.

«La posición adoptada —precisa el llamamiento— es bien clara y bien inequívoca: ABSTENCION. NO VOTEIS. El silencio popular es la única respuesta digna, clara y combativa, al simulacro de elecciones, montado por un régimen que tiene secuestrada a la opinión pública desde hace más de treinta años.

«Sí; un silencio que demuestre la falta total de vinculación entre el régimen y el pueblo, la contraposición de sus intereses, la falta total de representatividad de las Cortes y su carácter doméstico y servil al poder fascista».

El documento se refiere a las numerosas

medidas represivas tomadas en los últimos tiempos por el régimen y añade:

«Otras formas de manifestación del carácter represivo del régimen quedan reveladas por el simulacro de apertura por medio del asociacionismo, cuyo debate en la prensa está resultando una demostración de la retórica fascista más clásica y de maniobra dilatoria indefinida».

El llamamiento termina diciendo:

«Esta es la realidad palpable ante la cual nos encontramos y esta realidad nos obliga a combatir el régimen sin tregua, intensificando la lucha unitaria a todos los niveles.

«Por todo lo que acabamos de decir la Comisión Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña recomienda ABSTENCION en la votación para procuradores a Cortes.

«Y a los grupos más o menos organizados que pudieran disponerse a participar en las elecciones, les recomendaríamos que reconsiderasen su actitud y midieran la dimensión del error político que pueden consumir, sin contar el elevado precio que por este error habrán de pagar».

«Valga recordar la tristeza y la vergüenza de unas Cortes que se van después de haber avalado dos de las leyes más reaccionarias que el régimen ha impuesto al pueblo».

«También los que se disponen a participar, además del error cometido, pueden encontrarse con la amargura de ver convertida su ficticia figura de representante en la bastante más real de doméstico del régimen».

«Sólo la lucha generalizada y conducida con espíritu unitario contra el régimen, por el restablecimiento de un Estado de derecho, definido en la alternativa democrática ofrecida por la Comisión Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña; sólo esta lucha reivindicativa de las libertades políticas, sociales y nacionales, basada en las aspiraciones populares, constituye la respuesta digna y el camino más corto para acabar con el régimen».

«¡ABSTENEOS DE VOTAR! ¡NO AL SIMULACRO DE ELECCIONES!».

«EL PLEBISCITO DEL SILENCIO SERA UN PASO MAS HACIA LA VICTORIA POPULAR CONTRA EL REGIMEN».

Agosto, 1971.

La Comisión Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña.

## ¡Popularicemos estos cuatro puntos!

«El Partido Comunista reitera su posición de que las condiciones básicas para un acuerdo democrático son los Cuatro Puntos siguientes:

**Un Gobierno provisional de amplia coalición.**

**Amnistía total para los presos y exiliados políticos.**

**Libertades políticas sin ninguna discriminación.**

**Elecciones libres a Cortes Constituyentes que decidirán el futuro régimen político de España.**

Llamamos a los militantes del Partido, a nuestros simpatizantes y amigos, a desplegar una intensa agitación política en todo el país para que las masas hagan suyos los Cuatro Puntos de la alternativa democrática.

En las luchas obreras, campesinas, y universitarias, en asambleas y reuniones, en las paredes de las fábricas y en las aldeas, en pasquines y octavillas, ¡popularicemos las cuatro demandas que concretizan el cambio político que España necesita y sus pueblos ansían!».

(De la reciente declaración del Comité Ejecutivo del P.C.E.)